



我省紧急下拨2000万经费防控疫情

确保省内确诊新冠肺炎患者不因费用问题影响就医，“紧急通知”今日印发各市县执行

本报1月22日讯 省财政厅发布消息称，今日紧急下拨了新型冠状病毒感染肺炎防控经费2000万元，主要用于采购防疫物资、病毒检测试剂、必备药品、急救车仪器设备、医护人员防护装备以及开展疫情防控知识培训等，并明确可采用紧急采购流程。

为确保省内确诊新型冠状病毒感染肺炎患者不因费用问题影响就医，确保收治医院不因支付政策影响救治，省财政厅启动紧急快捷办文程序，转发财政部、国家医保局《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控医疗保障的紧急通知》，拟于23日印发各市县执行。

《通知》明确：对于患者发生的医疗费用，在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由财政给予补助。对于其中的异地就医患者，先救治后备案，报销不执行异地转外就医支付比例调减规定。患者使用的符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染肺炎诊疗方案的药品和医疗服务项目，可临时性纳入医保基金支付范围。对收治患者较多的医疗机构预付部分医保资金，及时调整有关医疗机构的医保总额预算指标，对新型冠状病毒感染的肺炎患者医疗费用单列预算。

■记者 潘显璇



1月22日起，长沙黄花机场工作人员开始对所有进出旅客进行体温检测，紧急采购的口罩及测温仪已配发到客运、地勤等关键岗位，以确保旅客顺利办理相关乘机手续，平安出行。 记者 和婷婷 通讯员 寇冠乔 谢霞 摄

行动

11家企业联合发布倡议书：

春节也营业 防疫药和口罩不涨价

本报1月22日讯 最近几日，关于新型冠状病毒的新闻在朋友圈刷屏，在长沙，很多出门的人都戴起了口罩。记者走访发现，前去药店买口罩的市民激增，长沙一些药店甚至出现了口罩脱销的情况。

支持新型冠状病毒肺炎抗击战，湖南的企业在行动。1月22日，包括老百姓大药房、千金大药房、九芝堂等在内的11家医药生产及流通企业发布倡议书，承诺春节期间所有门店正常营业，全力保障防疫药品、用具的生产和调配，绝不涨价。同时，多家网购平台发布声明，严禁口罩等商品涨价。

据悉，这些医药企业春节期间将保障所有门店正常营业，能提供24小时售药的门店坚持正常营业，客服中心保持24小时在线；全力保障防疫药

品、用具的生产和货源调配，保证门店货源充足；加强团购业务管理，防止恶意囤货和哄抢脱销。严格调控，保障所有防疫药品、用具绝不涨价，让真正需要的群众买得到、买得起。

记者还从老百姓大药房获悉，目前该公司已经成立了“24小时紧急调度小组”，尽一切力量调动货源，采购人员一直坚守在口罩等产品的生产工厂里，盯着商品装车发货。

“消费者如发现老百姓门店临时缺货，可以搜索老百姓大药房微信服务号，在线查找附近门店库存，选择就近门店购买。为了防止有人哄抢口罩等防疫物资，公司在IT系统中设置了凭身份证限额购买，以保证更多有需求的市民能顺利买到。”老百姓大药房执行总裁王黎介绍。

■记者 潘显璇

省文旅厅等连发通知及提示：

妥善处理退团退费 确保游客绝对安全

本报1月22日讯 为应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，湖南省文旅厅、省旅游协会、省旅行社协会今天下发3条通知及提示，指导、协调各市州文化旅游广电(体育)局、各文化旅游行业协会、各景区(区)、酒店、旅行社做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

按照文旅部和省委省政府的安排部署，省文旅厅党组高度重视，加强对疫情应对的统筹协调，启动应急预案，加强值班值守，印发紧急通知，组织动员全行业紧急应对，并协调省旅游协会、省旅行社协会、省饭店协会发出旅游安全提示，指导妥善处理应对境内外旅行社

对景区、酒店退团退费等问题，确保游客绝对安全。

据湖南省旅游协会发布的通知，凡是游客以确诊新型冠状病毒感染的肺炎为理由提出酒店退订房、旅行社退订团队和景区退订门票的，各景区(区)、各酒店、各旅行社等应当给予无条件不收费退订，不允许不给予退订。湖南省旅行社协会表示，在疫情好转之前，建议旅行社不组团前往武汉，在旅行途中导游要时刻关注游客的身体状况，就餐时不要食野味，如遇游客有发热、咳嗽等症状，应及时就近就医。对突发事件可以按照国家有关公共卫生应急要求执行。

■记者 丁鹏志

举措

长沙公布46家 发热门诊医疗机构 严禁运输、销售野生动物

本报1月22日讯 今天，长沙市防病工作领导小组召开2020年第2次工作会议，分析研究全市新型冠状病毒感染肺炎疫情形势，调度部署防控工作。会议决定，全市实施联防联控，对火车站、高铁站、汽车站、飞机场等场所进行重点防控。

即日起，长沙卫生健康部门将按照属地管理、市级统筹的原则，指派医务人员到全市火车站、高铁站、汽车站、飞机场等场所进行驻点，开展24小时值守。对来自武汉或有发热、咳嗽的旅客，引导其开展体温检测，对有发热情况的及时采取现场隔离和转诊措施。每个驻点均由一家二级以上综合医疗机构对口支持。

长沙市防病工作领导小组向社会公布了全市46家设有发热门诊的医疗机构名单(扫描眉二维码查看详细名单)，要求发热门诊医疗机构全面加强值班值守，实行首

诊负责制，严格按照要求开展流行病学史的询问和甄别，及时报告处置，及时开展专家会诊研判。对责任落实不到位、故意漏报、瞒报、造成疫情扩散的相关单位和个人严格追究责任。对确诊病例的密切接触者严密追踪，严格落实集中隔离或居家医学观察措施。各级综合监督机构全面加强医疗机构的全方面监管。

会议要求，公安、交通运输、商务会展、文旅广电、林业、市场监管、城管执法等部门，协助开展密切接触者追踪和管理、打击蓄意造谣、储备防控物资、加强陆生野生动物疫源疫病监测、抓好集贸市场监管等工作。会议特别强调，即日起对全市公用交通工具加大清扫和消毒频次；严禁批发市场、农贸市场、酒店、超市、餐饮机构等单位和个人运输、销售野生动物。■记者 段涵敏 李琪 通讯员 邓桂林

评论 疫情面前，请为企业的社会担当点赞！

交通运输部和国家铁路局、中国民航局及中国国家铁路集团有限公司决定，对选择铁路、公路、水路、民航等交通出行方式的旅客，免收其到达、离开武汉的火车票、客车票、船票、机票的退票手续费。携程、飞猪、去哪儿网、美团点评等多家在线旅游平台也表示，春节期间武汉地区酒店、门票、用车订单等，将会做免损取消服务。春节档期间，在淘票票和猫眼电影购买的武汉地区电影票均可无条件退票。此外，阿里巴巴旗下淘宝宣布，平台所有口罩绝不允许涨价，官方启动专项补贴。(1月22日综合报道)

来势汹汹的新型冠状病毒肺炎疫情，无疑是当前举国上下关注的头等大事。专家呼吁公众，“现在能不到武汉去就不去，武汉人能不出来就不出来。”

目前，不少民众都已更改行程，也有更多的人准备更改行程，由于更改行程涉及到旅行社、酒店、餐厅、机票、火车票等各个方面的费用退改，所以多少有些麻烦，有民众就反映有的平台和酒店就拒绝退费。如果因为退改问题遭受损失，那么对民众来说，多少心有不甘，在这样的公共卫生事件面前，除了民众需要有自觉之外，企业也应该有担负社会责任的自觉，减免退改费用，也在情理之中。现在，不仅铁路、民航等国企宣布取消特殊时间特定群体的退票费，包括携程、同程、途牛、飞猪等在线旅游平台也主动推出了退改保障政策，自愿承担经济损失，另外，各大保险公司也已经启动简易理赔程序，这些企业的自发行动都体现了它们在疫情面前的主动作为和责任担当，也让人倍觉温暖和感动。

从目前疫情的扩散情况看，未来可能还会有其他疫区出现，也就意味着限制人员流动的范围会扩大，企业将承担更多的社会责任。当然，在企业主动承担责任的同时，对其蒙受的经济损失，政府部门也应出台相关政策，给予企业一定的税费减免，这也是对有道德、有责任感的企业的合理回馈。

最后希望能够在全社会的共同努力下，攻坚克难，一起打赢这场“战争”！
■本报评论员 张英

9个重点交通枢纽均设立临时医疗服务点

1月22日清晨，长沙市防病工作领导小组派出5个工作督导组，分赴汽车东站、南站、西站、北站、长株潭汽车站、黎托汽车站、火车站、高铁南站、黄花机场等地，指导开展疫情监测、病例排查等工作，落实“早发现、早报告、早隔离、早诊断”措施，防止疫情流入扩散。

目前，以上9个重点交通枢纽均已设立了临时医疗服务点，在醒目位置通过固定提示牌和电子显示屏向来往乘客发布提醒，要求有发热、咳嗽等不适症状的乘客前往临时医疗点。各临时医疗点均配备了体温枪、水银温度计、外科口罩、快速手消毒剂、84消毒剂等医疗用品。